
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA                                          Ústí nad Labem dne 15. 7. 2025 
 
UJEP A TECHNICKÁ UNIVERZITA V DRÁŽDANĚCH POKRAČUJÍ  
V PŘESHRANIČNÍM STRATEGICKÉM PARTNERSTVÍ 
 
Rektor Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem (UJEP) doc. Jaroslav 
Koutský, prorektor pro internacionalizaci doc. Pavel Raška a vedoucí 
oddělení vnějších vztahů Ing. Gabriela Krečová navštívili Technickou 
univerzitu v Drážďanech (TUD), kde je přivítala rektorka prof. Ursula  
M. Staudinger a prorektor pro transfer technologií a internacionalizaci  
prof. Ronald Tetzlaff. Návštěva se uskutečnila při příležitosti prodloužení 
platnosti memoranda o porozumění mezi oběma univerzitami.   
 
„TUD je mnoho let jedním z klíčových strategických mezinárodních partnerů UJEP 
a vzájemnou spolupráci dokládá řada úspěšných výzkumných projektů  
a vzdělávacích iniciativ sahajících od technických po humanitní obory,“ uvedl 
Jaroslav Koutský.   
 
Aktuálně běžící spolupráce zahrnuje projekty zaměřené na revitalizaci vodních 
toků ve městech (ReBioClim), vzdělávání ve vědách o materiálech (MaTun), 
problematiku odolnosti společnosti proti radikalizaci a polarizaci (re:demo) a další 
dílčí bilaterální kurzy.  
 
TUD je jednou z 10 německých univerzit excelence a dlouhodobě je nevýkonnější 
německou univerzitou v získávání patentů. Přes rozdílnou velikost i výchozí 
podmínky obou univerzit je právě jejich geografická blízkost a důraz na relevanci 
znalostí v praxi běžného života společným tématem.  
 
„Skutečnost, že jsou UJEP a TUD strategickými přeshraničními partnery, je pro 
nás ctí a cennou příležitostí sdílet inspirativní přístupy k tvůrčí činnosti  
a vzdělávání, které mají reálný dopad na společnost a prostředí,“ uvedl Pavel 
Raška.  
 
Na straně UJEP můžeme využít mnoha zkušeností jak s výzkumnými projekty 
zaměřenými na obnovu průmyslové a těžební krajiny, tak s aktuálně řešenými 
strategickými projekty fondu spravedlivé transformace. Přes určité rozdíly obou 
univerzit se tak ukazuje, že partnerství může být oboustranně zajímavé. Jeho roli 
UJEP spatřuje též v posilování znalostní společnosti a kulturní výměny v česko-
saském pohraničí.  
 
Těšíme se na prohloubení existující spolupráce a zkoumání nových témat  
i možností financování v nadcházejících letech. 
 
Fotografie k volnému užití: podpis prodloužení platnosti memoranda (Jaroslav 
Koutský a Ursula M. Staudinger); archiv TUD   
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